
 
 

COMUNE DI ARNESANO 
Provincia di Lecce 

Via De Amicis 20 – 70310 
Tel. 0832/323813 – Fax 0832/323283 

Gruppo Consiliare “Cantiere per Arnesano” 
 

Arnesano, lì 28.03.2021. 

 
Al Sig. Sindaco del Comune di Arnesano 
E. Solazzo 
All’Assessore con delega al personale,  
M. Mezzanzanica 

 
INTERROGAZIONE CONSILIARE 

                 
 OGGETTO: Illegittimità di alcune delle attuali posizioni organizzative – Interrogazione consiliare 
     
 Premesso che: 
- Il Regolamento comunale per la graduazione, il conferimento e la revoca delle posizioni organizzative 

(categorie D - C), approvato con delibera di Giunta Comunale n. 87 del 16.05.2019, all’art. 3 stabilisce, 
ai commi 1 e 3, che “Qualora non sia possibile attribuire ai dipendenti inquadrati in categoria D un 
incarico ad interim di posizione organizzativa per la carenza delle competenze professionali a tal uopo 
richieste, al fine di garantire la continuità e la regolarità dei servizi istituzionali, è possibile, in via 
eccezionale e temporanea, conferire l’incarico di posizione organizzativa anche a personale della 
categoria C, purché in possesso delle necessarie capacità ed esperienze professionali. (…) È possibile 
avvalersi della particolare facoltà di cui al comma 1 del presente articolo per una sola volta, salvo il 
caso in cui una eventuale reiterazione sia giustificata dalla circostanza che siano state avviate le 
procedure per l’acquisizione di personale della categoria D. In tale ipotesi, potrà eventualmente 
procedersi anche alla revoca anticipata dell’incarico conferito”. Ciò conformemente a quanto stabilito 
dall’art. 17, comma 3, del CCNL 2016-2018. 

- Ai sensi dell’art. 7 del medesimo regolamento, è il Sindaco a conferire gli incarichi di posizione 
organizzativa con proprio decreto, stabilendone in modo espresso le tempistiche. 

- Il Regolamento comunale sull’ordinamento generale dei servizi e degli uffici, approvato con 
Deliberazione della Giunta Comunale n. 57 del 3.04.2012, modificato con Deliberazione della Giunta 
Comunale n. 191 del 7.12.2017, all’art. 16, rubricato “Le posizioni organizzative”, ai commi 5 e 6, 
dispone che “Gli incarichi di direzione hanno una durata prestabilita nel tempo e sono rinnovabili con 
provvedimento espresso, salvo decadere a seguito dell’elezione del nuovo Sindaco o a seguito di revoca, 
disposta dal Sindaco, nel rispetto delle norme vigenti. Nel caso di consultazioni amministrative, per 
garantire il regolare svolgimento dell’azione amministrativa dell’Ente, gli incarichi s’intendono 
prorogati, per un massimo di 45 giorni. Entro tale periodo, anche nel caso in cui l’esito delle 
consultazioni comporti che la figura del Sindaco sia in capo alla stessa persona, senza soluzione di 
continuità, lo stesso deve provvedere al nuovo conferimento degli incarichi di posizione organizzativa”. 

- Attualmente tre delle quattro Aree in cui è suddiviso l’Organigramma del Comune di Arnesano sono 
rette da funzionari la cui attribuzione di p.o. è ormai risalente al precedente mandato del Sindaco 
Solazzo e, precisamente, con decreto sindacale prot. n. 0012018 del 2.12.2019, si attribuiva alla 
dott.ssa Lori Iacomelli la responsabilità dell’Area 1 – Affari generali e servizi alla persona, con decreto 
sindacale prot. n. 12021 del 2.12.2019, si attribuiva al sig. Gabriele Podo la Responsabilità per l’Area 3 
– Polizia Locale, con decreto sindacale prot. n. 3302 del 2.04.2020, si attribuiva la Responsabilità per 
l’Area 4 – Servizi economici e finanziari alla dott.ssa Tiziana Chirico. In ciascuno dei citati decreti 
sindacali, in relazione alla tempistica, è scritto a chiare lettere: “sino al termine del mandato del 
Sindaco”, circostanza avveratasi, oramai, nel giorno 19.09.2020. 



 
 
 

- Si rammenta, poi, come due dei suddetti decreti sindacali attribuivano la funzione organizzativa a 
dipendenti inquadrati nella categoria contrattuale C e non D – trattasi di Gabriele Podo e della dott.ssa 
Tiziana Chirico. Ciononostante, nessuna procedura di reclutamento del personale della categoria 
prevista è stata posta in essere nonostante sia trascorso un notevole lasso di tempo e sia pervenuta, 
nelle more, anche la rinuncia della dott.ssa Chirico alla suddetta posizione (prot. n. 17 del 4.01.2021).   

- Ciononostante, tutti i suddetti impiegati continuano a firmare in qualità di responsabili gli atti di loro 
competenza o gli atti, comunque, richiesti dallo svolgimento della p.o., percependone anche la relativa 
indennità. Tutto ciò, nonostante, a nostro parere, in assenza di un rinnovo espresso, la posizione 
organizzativa sia da loro rivestita illegittimamente.  

 
Inoltre, considerato che:     
- In data 10.12.2020, mancando allora un Segretario Comunale, si inoltrava una richiesta di chiarimento 

sul punto al Vice Segretario, dott.ssa Lori Iacomelli, senza ricevere mai risposta alcuna. 
 

Tutto ciò premesso, i sottoscritti interroganti 
 

CHIEDONO 
 

- di indicare espressamente le norme in virtù delle quali si stia procedendo in dispregio di ogni norma 
regolamentare; 

- in difetto, di dichiarare quando si intende provvedere alla nomina di nuove p.o., al fine di rendere 
legittima l’azione amministrativa e non esporre – nuovamente – l’ente a potenziali contenziosi; 

- nelle more della nomina delle nuove p.o., allorquando non sia possibile attribuirle a personale facenti 
parte dell’organico amministrativo, attribuirle ad interim al Segretario Comunale. 

 
CHIEDONO INOLTRE 

 
che alla presente interrogazione venga data risposta orale nel corso della prima seduta utile del Consiglio 
comunale. 
       
Con osservanza,    

 


